Здравствуйте дорогие ребята!
[bookmark: _GoBack]Мы рады приветствовать Вас сегодня на торжественной  линейке, посвященной открытию второй смены «Академия дорожной безопасности или каникулы с пользой!»
Безопасность дорожного движения очень важная и актуальная проблема на сегодняшний день. 
В настоящее время серьезную озабоченность у сотрудников Государственной инспекции безопасности дорожного движения вызывает постоянно возрастающее количество дорожно-транспортных происшествий с участием  детей. Цифры статистики дорожно-транспортных происшествий, к сожалению, не становятся меньше. 
На сегодняшний день на территории края зарегистрировано 138 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 6 детей погибли и 146 детей получили травмы различной степени тяжести. 
Уважаемые дети – все Вы являетесь участниками дорожного движения (пешеходами, пассажирами, водителями велосипедов) и Вам необходимо правильно ориентироваться в дорожной обстановке, принимать разумные решения находясь на проезжей части.

За 05 месяцев 2016 года на территории края зарегистрировано 106 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 4 ребёнка погибли и 111 детей получили травмы различной степени тяжести. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года (АППГ 93-4-97) наблюдается увеличение двух показателей детского дорожно-транспортного травматизма: количество ДТП с участием несовершеннолетних увеличилось на 14%, раненых на 14,4%.
Цифры статистики дорожно-транспортных происшествий, к сожалению, не становятся меньше. А дети, как малоопытные  участники дорожного движения, нередко оказываются в аварийных ситуациях на улицах и дорогах края, при этом они не умеют принять разумного решения, обезопасить себя из-за недостаточности своих знаний и умений в области безопасности дорожного движения и медицины, поэтому нуждаются в постоянном обучении.
          Команда победительница краевых соревнований, принимает участие во Всероссийских соревнованиях юных велосипедистов «Безопасное колесо», где представляет движение ЮИД Ставропольского края. В 2016 году во Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо»  принимала участие команда ЮИД Ипатовского района, которая вошла в 10 лучших команд ЮИД России (7 место из 78 команд).

