О проведении Акции, посвященной Международному дню детского телефона доверия.
17 мая 2022 года в сквере Декабристов, г.Ставрополь, состоялась краевая Акция, посвященная Международному дню детского телефона доверия. Акция проводилась с целью информирования общественности Ставропольского края о предназначении и механизме работы телефона доверия, а также мотивирования на обращение за помощью в трудных жизненных ситуациях.

Организаторами Акции выступили  министерство образования Ставропольского края, Уполномоченный Ставропольского края по правам ребёнка, ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества им. Ю.А.Гагарина»
К ребятам обратилась руководитель первой линии Детского телефона доверия Ставропольского края -  Калина Наталья Анатольевна. Она поделилась с собравшимися информацией о том, что Служба Детского телефона доверия с единым общероссийским телефонным номером 8-800-2000-122 с 01 мая 2022 года на территории Ставропольского края работает круглосуточно.

Основное предназначение Детского телефона доверия – обеспечивать поддержку детям в трудной или кризисной ситуации, оказывать экстренную психологическую помощь детям и их родителям, способствовать созданию условий для нормального личностного развития детей и подростков.

За время работы Детского телефона доверия консультанты первой линии приняли более 100 тысяч обращений.

В Акции приняли участие учащихся средней параллели  (200 человек) общеобразовательных организаций города Ставрополя.

В рамках Акции прошла Квест- игра «Да-телефону доверия», танцевальный флеш-моб, розыгрыш мобильных телефонов и раздача буклетов с информацией о Детском телефоне доверия.

Фотоотчёт по ссылке: https://cloud.mail.ru/public/9xyU/AN7aeLnSK
