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РАПОРТ


Докладываю Вам, что в соответствии с п. 2.5 плана совместных мероприятий УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю и Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2016 год,  а также во исполнение п. 3.16. плана работы УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю  на II полугодие 2016 года, в соответствии с распоряжением ГУ МВД России по Ставропольскому краю от 22 июля 2016 г. №16/10-6112,  в период с 04 по 22 июля 2016 года в с. Казинка Шпаковского района, на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детский оздоровительно - образовательный (профильный)  центр «Солнечный»  впервые проводилась  профильная смена, с участием 230 детей (7 отрядов), в возрасте от 6 до 15 лет,  направленная изучение детьми Правил дорожного движения и безопасного поведения на дорогах, под названием: «Академия дорожной безопасности и каникулы с пользой».
Открытие профильной смены МБУ ДО ДОО(П)Ц «Солнечный» состоялось 06 июля 2016 г. На торжественной линейке выступили: Главный государственный инспектор безопасности дорожного движения Ставропольского края полковник полиции Сафонов Алексей Николаевич, заместитель министра образования и молодежной политики Ставропольского края Лукиди София Михайловна, начальник отдела воспитательной работы дополнительного образования детей  министерства образования и молодежной политики Ставропольского края Пикалова Ольга Николаевна, директор МБУ ДО ДОО(П)Ц «Солнечный» Нещадная Людмила Викторовна, заместитель по учебно-воспитательной работе – руководитель профильной смены Щербинина Наталья Николаевна, командир студенческих отрядов, член общественного совета ГУ МВД России по Ставропольского края Дроботов Борис Иванович.
После торжественного открытия смены,  МБУ ДО ДОО(П)Ц «Солнечный», ежедневно проводились мероприятия по безопасности дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
Для определения уровня знаний правил дорожного движения у детей, приехавших в лагерь, 07 июля 2016 года было проведено первоначальное тестирование, по результатам которого 66,7% несовершеннолетних показали неудовлетворительные знания ПДД. По окончанию 3-х недель смены, 21 июля 2016 года, было проведено повторное тестирование по ПДД, которое показало, что результаты тестов улучшились и оценку неудовлетворительно получили  38,8%  детей.
После тестирования все усилия организаторов профильной смены были направлены на обучение детей навыкам безопасного поведения на дороге. Ежедневно с детьми проводились видеоуроки  тематики безопасности дорожного движения, которые  заранее были подготовлены сотрудниками УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю,  осуществлялись выезды в лагерь начальника и сотрудников отделения пропаганды УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю, а также инспекторов по пропаганде безопасности дорожного движения г. Ставрополя, г. Железноводска, Ипатовского,  Грачевского, Шпаковского районов, ОБ ДПС ГИБДД (г. Ставрополь) ГУ МВД России по  Ставропольскому краю, которые оказывали помощь в оборудовании кабинета по безопасности дорожного движения на безе лагеря, проводили с детьми занятия и викторины по безопасности дорожного движения, помогали каждому ребенку изготовить свой собственный световозвращающий элемент, проводили «флешмобы»  по БДД.
В целях развития интереса у детей к изучению Правил дорожного движения, вовлечения их в отряды ЮИД, 18 июля 2016 г., в лагере состоялась встреча детей с командой юных инспекторов движения Ипатовского района, занявшей 7 место в Всероссийском конкурсе «Безопасное колесо-2016», которые совместно с руководителем отряда Сидоренко Е.В. и  инспектором по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Ипатовскому району ст. лейтенантом полиции Хомухиной Е.Н. провели «мастер- класс» фигурное вождение велосипеда и поделились с ребятами впечатлениями о неоднократном участии в Всероссийских соревнованиях.
06 и 19 июля 2016 года в МБУ ДО ДОО(П)Ц «Солнечный» проводились выступления команды юных инспекторов движения МОУ СОШ №6 с. Пелагиада, при участии руководителя отряда ЮИД Пашкова А.В. и сотрудника Госавтоинспекции ОГИБДД ОМВД России по Шпаковскому району капитана полиции Польскова А.Н. детям была дана возможность научиться управлять велосипедом по Правилам дорожного движения, изучить устройство велосипеда, узнать о необходимой экипировке.
В целях пропаганды безопасного поведения на мототранспорте и предупреждения ДТП  с участием несовершеннолетних водителей 13 и 17 июля 2016 г.  сотрудниками УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю была организована встреча детей с байкерами из мотоклуба  «Русские мотоциклисты».
В целях обучения детей навыкам оказания первой доврачебной помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, сотрудниками УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю, в период с 20 по 21 июля 2016 года, была организована встреча несовершеннолетних со специалистами по медицинской части «Территориального центра медицины катастроф Ставропольского края» с заместителя директора по медицинской части Духиным О.Е. и  и.о. заместителем директора по учебно-методической работе Мельниковым В.В., которые провели практические занятия с каждым ребенком, с применением наглядных пособий, медицинского инвентаря по оказанию первой доврачебной помощи пострадавшему при отсутствии сознания, остановке дыхания и кровообращения, при наружных кровотечениях и травмах и иных состояниях.
В память о смене, 13 июля 2016 года,  состоялась высадка  цветочной клумбы из 340 цветов в виде дорожного знака «Дети», в которой приняли участие дети, начальник отделения пропаганды БДД УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю подполковник полиции Юдин С.П., 40 заместителей глав Администраций районов края. «Добрый знак» будет еще  не один год радовать девчонок и мальчишек приезжающих в лагерь. 
В целях демонстрации возможностей службы ГИБДД в обеспечении безопасности дорожного движения и просвещения молодого поколения, 15 июля 2016 г., в МБУ ДО ДОО(П)Ц «Солнечный» проводилась выставка патрульных автомобилей, мотоциклов, спецтехники Госавтоинспекции стоящей на вооружении ГИБДД, наиболее подготовленные сотрудники ОБ ДПС ГИБДД (г. Ставрополь) ГУ МВД России по  Ставропольскому краю и СР ДПС ГИБДД ОР г. Ставрополь ГУ МВД России по  Ставропольскому краю провели  детям экскурсию, рассказали о деятельности и полномочиях автоинспекторов, а инспектора по пропаганде г. Ставрополя  провели викторины по безопасности дорожного движения, рассказали детям о «дорожных ловушках» и других ситуациях которые могут подстерегать их на дорогах и как их избежать. В рамках данного мероприятия состоялась выставка рисунков по безопасности дорожного движения, фото-выставка о проведенных каждодневных мероприятиях в лагере.
При проведении данной смены с непосредственным участием сотрудников ГИБДД, вожатых лагеря разучено множество песен, стихов, речёвок по ПДД проведено множество концертов с выступлением детей на сцене, практически каждый ребенок принял участие в «Флешмобах», на уроках творчества где рисовались дорожные знаки, изготовливались световозвращающие элементы и многое другое.
22 июля 2016 года состоялось торжественная линейка и концерт, посвященные закрытию  профильной  смены «Академия дорожной безопасности или каникулы с пользой».
На котором выступили: начальник отделения пропаганды безопасности дорожного движения Управления ГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю подполковник полиции Юдин Сергей Павлович, главный специалист отдела воспитательной работы  и дополнительного образования детей Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края Елманбетова Тамара Семеновна, директор лагеря Нещадная  Людмила  Викторовна.
Сотрудники УГИБДД ГУ МВД России по Ставропольскому краю поздравили каждого участника профильной смены, подарили памятные подарки – сменные сумки для обуви со световозвращающими элементами. Наиболее активные дети были награждены дипломами: Бугриева Наталья, Горлов Максим, Бережная Жанна, Акинтьева Александра, Сиденко Мария, Калугина Мария, Давыдова Софья, Марушко Егор, Юхтенко Леонид, Борзова Елизавета, Губарев Назар, Вишкурцев Леонид, Бухтоярова Виктория, Костина Александра, Фефелова Полина.
Также за активное участие в проведении профильной смены «Академия дорожной безопасности  или каникулы  с пользой», награждены дипломами и памятными подарками: воспитатель 1 отряда: Яйлаханова Анастасия Сергеевна, воспитатель 2 отряда: Затонская Анастасия Олеговна, воспитатель 3 отряда: Цыбульская Ксения Денисовна,  воспитатель 4 отряда: Решетников Евгений Олегович, воспитатель 5 отряда: Мельникова Ирина Юрьевна, воспитатель 6 отряда: Двораковская Анетта Петровна, воспитатель: 7 отряда Москвина Анна Александровна. По окончанию смены был проведен фейерверк.
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Прошу снять с контроля.
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