Впервые в селе  Казинка Шпаковского района, на базе лагеря (МБУ ДО ДОО(П)Ц) «Солнечный» состоялась торжественная церемония открытия  профильной смены по БДД «Академия безопасности и каникулы с пользой». 230 мальчишек и девчонок со всего края в возрасте от 6 до 15 лет наряду с летним отдыхом получат первоклассное дополнительное образование -  креативные уроки по изучению правил дорожного движения, освоят навыки оказания первой доврачебной помощи, ребят ждет много интересных встреч не только с сотрудниками ГИБДД, но и с байкерами, разучивание песен, стихов, участие в «Флешмобах» и даже выбор «Мисс академии» и многое другое. В один из дней их планируют посетить 40 заместителей Глав Администраций районов.
Идея создать подобный лагерь принадлежит Управлению ГИБДД и Министерству образования и молодежной политики  Ставропольского края, поддержку оказали и молодежные объединения. Сотрудники ГИБДД и руководство лагеря принялись реализовывать данную идею. Несколько месяцев шла подготовка к приезду ребят: разрабатывали планы мероприятий, учитывая возрастные категории, согласовывали список приглашенных наставников: в их число вошли автоинспекторы, медицинские работники, спасатели, работники культуры и дизайнеры. На память о смене планируется высадка огромной клумбы в виде «Доброго знака» из 340 цветов и растений. Кроме того, ребят ждет выставка специализированной техники, стоящей на вооружении ГИБДД, а также знакомство с деятельностью автоинспекторов и их полномочиями. Мастер класс по оказанию первой медицинской помощи будут показаны специалистами из центра медицины и катастроф края. На уроках творчества школьников научат не бояться сцены и правильно подавать информацию для большого количества людей. 
«Академия Безопасности», как сами дети назвали свой поток, началась с первоначального тестирования знаний ПДД. Это необходимо для того, чтобы по окончании смены, которая будет длиться три недели, организаторы смогли увидеть прогресс в знаниях. 
Пребывание в лагере пойдет на пользу ребятам не только в повседневной жизни. Из профильной смены детей младшего возраста планируется создать отряды ЮИД, для старших свои двери распахнут молодежные объединения, которые сотрудничают с Госавтоинспекцией и участвуют в профилактике безопасности дорожного движения. Профильную смену по БДД, считают организаторы, нужно будет проводить ежегодно. 
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