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Аналитическая справка   по   результатам деятельности   краевой инновационной площадки «Влияние  инклюзивного дополнительного образования на социальное развитие детей с  ОВЗ» в ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества  имени Ю.А. Гагарина» .  2019 - 2021 г.г.     На современном этапе развития общества все более значимыми  становятся проблемы, связанные с обучением, воспитанием, социализацией  детей с ограниченными возможностями здоровья. Государство ставит задачу  обучения детей с ОВЗ в условиях массов ой школы, определяя суть  инклюзивного образования как обеспечение равного доступа для всех  учащихся с учетом разнообразия образовательных потребностей и  индивидуальных возможностей. Работа краевой инновационной площадки  «Влияние инклюзивного дополнительног о образования на социальное  развитие детей с ОВЗ» в ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей  и юношества имени Ю.А. Гагарина» была направлена на создание  оптимальных условий для учащихся с ОВЗ, коррекцию их развития и  успешную социализацию в обществ е.   В     период работы  экспериментальной  площадки  социально - психологическая служба Центра осуществляла психолого - педагогическое  сопровождение работы площадки   с ц ель ю   создани я  психолого - педагогических условий сопровождения инклюзивного обучения в условиях  учреждения дополнительного образования для со циального развития детей с  ОВЗ:    -   оказание помощи участникам инновационной площадки в решении  конкретных психологических проблем;   -   изучение динамики развития познавательных, мотивационных и личностных  характер истик участников образовательного процесса и проведение  мониторинга уровня социального развития детей с ограниченными 
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Аналитическая справка

по результатам деятельности краевой инновационной площадки «Влияние инклюзивного дополнительного образования на социальное развитие детей с ОВЗ» в ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина». 2019-2021 г.г.



На современном этапе развития общества все более значимыми становятся проблемы, связанные с обучением, воспитанием, социализацией детей с ограниченными возможностями здоровья. Государство ставит задачу обучения детей с ОВЗ в условиях массовой школы, определяя суть инклюзивного образования как обеспечение равного доступа для всех учащихся с учетом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей. Работа краевой инновационной площадки «Влияние инклюзивного дополнительного образования на социальное развитие детей с ОВЗ» в ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина» была направлена на создание оптимальных условий для учащихся с ОВЗ, коррекцию их развития и успешную социализацию в обществе.

В	 период работы экспериментальной площадки социально-психологическая служба Центра осуществляла психолого-педагогическое сопровождение работы площадки с целью создания психолого-педагогических условий сопровождения инклюзивного обучения в условиях учреждения дополнительного образования для социального развития детей с ОВЗ: 

- оказание помощи участникам инновационной площадки в решении конкретных психологических проблем;

- изучение динамики развития познавательных, мотивационных и личностных характеристик участников образовательного процесса и проведение мониторинга уровня социального развития детей с ограниченными возможностями здоровья в творческих объединениях в условиях экспериментальной работы в процессе инклюзивного образования;

- обеспечение предоставления детям качественной психологической и коррекционно-педагогической помощи в образовательном учреждении;

- развитие психолого-педагогической компетентности обучающихся, родителей, педагогов;

- создание социально-психолого-педагогических условий для развития личности ребенка, его успешного обучения и социального развития;

 - помощь в адаптации общеобразовательных программ по направлениям творчества: обучение педагогов психолого-педагогическим технологиям сотрудничества с ребенком, приемам и методам его воспитания и обучения в условиях творческого объединения и оказания ему психологической поддержки;

 - разработка психолого-педагогических рекомендаций для обеспечения реализации адаптированных дополнительных общеобразовательных программ в процессе инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в учреждении дополнительного образования.



Сроки работы экспериментальной площадки: с 2019 по 2021 г.г.

Объект контроля (мониторинга): социализация детей с ОВЗ.

Вид контроля (мониторинга): групповой, индивидуальный.

Форма сбора информации: анализ и обобщение полученной информации.

Исполнители: педагог-психолог Ладутько И.Ю., социальный педагог Солнышкина В.О.



Содержание работы

психолого-педагогического сопровождения краевой инновационной площадки «Влияние инклюзивного дополнительного образования на социальное развитие детей с ОВЗ».

Диагностическая работа заключалась в определении особенностей эмоционально-волевой и личностной сферы обучающихся, их стиля межличностных взаимоотношений в коллективе (социометрия); включала определение уровня удовлетворённости родителей образовательным и развивающим процессом, а также в определение творческого потенциала педагогов Центра. 

Коррекционно-развивающая работа была направлена на формирование личностных, регулятивных, познавательных, и коммуникативных навыков обучающихся.

Психологическое консультирование проводилось с целью оказания психологической помощи обучающимся с ОВЗ, их родителям и педагогическим работникам, испытывающим трудности в повседневной жизни или целью самосовершенствования. Консультирование осуществлялось по вопросам возрастных и психологических особенностей детей; по поводу проблем обучения, воспитания, поведения, межличностного взаимодействия обучающихся с ОВЗ. Оказывалась психологическая помощь и поддержка обучающимся с ОВЗ, находящихся в состоянии стресса, конфликта, сильного эмоционального переживания.

В рамках экспериментальной площадки для педагогов дополнительного образования и родителей проводилась информационно-просветительская работа: тематические выступления специалистов психолого-педагогического профиля во время родительских собраний, тренинги для родителей, индивидуальное и групповое консультирование. 

Социально-психолого-педагогического сопровождение разделялось на несколько этапов:

- сопровождение детей с ОВЗ и здоровых детей,

- консультирование педагогических работников по вопросам инклюзивного образования,

- консультирование родителей по вопросам инклюзивного образования, выбора стратегии воспитания, психолого-физиологическим особенностям детей,

- психолого-педагогическое просвещение педагогических работников по вопросам развития, обучения и воспитания данной категории детей,

- закрепление и обобщение приобретенных на предыдущих этапах реализации программы умений и навыков,

- перенос нового позитивного опыта творческой деятельности в реальную жизнедеятельность.

 	В ходе психолого-педагогического сопровождения реализации программ дополнительного образования, направленных на успешную социализацию детей с ОВЗ в условиях дополнительного образования предполагались следующие результаты:

•	формирование навыков адекватного общения с окружающим миром у обучающихся с ОВЗ;

•	повышение уровня психологической культуры эмоциональной сферы детско-родительских отношений;

•	формирование позитивных эмоциональных установок в сознании родителей, снятие уровня тревожности;

•	совершенствование коммуникативных форм поведения родителей и детей;

•	повышение психологического комфорта обучающихся на занятиях и, как следствие, активизация потребности в получении новой информации – появление «желания развиваться»;

•	повышение степени социальной адаптации обучающихся творческих объединений, участвующих в эксперименте;

•	активизация процесса творческой деятельности; 

•	развитие мотивации к деятельности; 

•	обогащение социальных связей и расширение диапазона деятельности детей с ограниченными возможностями.

[bookmark: _GoBack]С целью отслеживания процессов социализации детей с ОВЗ в условиях работы экспериментальной площадки, проводились мониторинги: первичный, промежуточный и итоговый.

Заключение

Актуальной проблемой краевой экспериментальной площадки явилось исследование социализации детей с ОВЗ в условиях инклюзивного образования. В ходе эксперимента были уточнены понятия «социализация детей с ОВЗ» и «реабилитационный потенциал инклюзивного образования». Данный потенциал содействует раскрытию индивидуальных способностей, данных природой; проявлению самостоятельности и творческой инициативы; определению своей ценности и значимости; включению детей с ОВЗ в совместную деятельность с педагогом и ребятами и, как следствие, их активную социализацию.

Специалистами психолого-педагогического сопровождения были рассмотрены психосоциальные особенности детей с ОВЗ, посещающих занятия творческих объединений в системе дополнительного образования ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина», работающих по адаптированным программам. Общими проблемами детей с ОВЗ явилось: низкий уровень развития мелкой и крупной моторики, мышления, речи, самооценки; повышенная тревожность и утомляемость; инфантилизм.  

Исходя из результатов мониторингов, раскрыты возможности инклюзивного образования с целью социализации детей с ОВЗ. Образование детей по адаптированным общеобразовательным программам способствовало развитию внимания, быстроте реакции, находчивости, альтруистичности, воображению, креативности, способствовало улучшению пластики тела и диапазона речи, позволило детям с ОВЗ накапливать опыт чувств и эмоций, опыт сопереживания, сотворчества, помогло приобрести навыки общения и взаимодействия с людьми, справиться с внутренними трудностями, негативными переживаниями, которые казались непреодолимыми для ребенка. 

	Определены критерии и показатели эффективности адаптированных программ в социализации детей с ОВЗ в условиях дополнительного образования. 

Разработаны и апробированы программы творческих объединений ГБУ ДО КЦРТДиЮ, которые способствовали социализации детей с ОВЗ в условиях дополнительного образования. Психолого-педагогическое сопровождение процесса социальной адаптации и интеграции детей с ОВЗ в общество посредством творчества, осуществлялось в предоставлении им равных прав и возможностей в проявлении своих способностей.

Вывод итогового мониторинга. Сравнивая полученные результаты исследования до и после внедрения адаптированных программ был сделан вывод о том, что занятия в творческих объединениях в инклюзивном пространстве  способствуют развитию внимания и восприятия (до программ – средний уровень у 25% респондентов, а после у 100%); развитию мышления (до программ – высокий уровень у 0%, средний уровень у 38%, а после высокий у 38%, средний у 62%); оказывают положительное влияние на понимание детьми главных, существенных, функциональных, конкретных признаков; помогают детям поверить в себя, в свои силы и возможности, адаптироваться к современным условиям, почувствовать себя полноценными личностями, что в целом повышают самооценку; повышают мотивацию и развивают коммуникативные навыки; положительно влияют на эмоционально-волевую сферу. 

Вывод о работе экспериментальной площадки в условиях инклюзивного образования.

Условия реализации адаптированных общеразвивающих программ в условиях инклюзии с целью социализации детей с ОВЗ были эффективны и достаточны. 

Таким образом, можно сделать вывод о том, что деятельности краевой инновационной площадки «Влияние инклюзивного дополнительного образования на социальное развитие детей с ОВЗ» в ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества имени Ю.А. Гагарина» способствовала адаптации детей к окружающим их условиям, развитию трудовых умений и навыков, развитию мышления, памяти, речи, повышению самооценки, мотивации, развитию коммуникативных навыков и социализации Гипотеза исследования доказана, задачи решены, условия достигнуты.








