Анализ  
проведения краевого этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет
«За нравственный подвиг учителя»
Конкурс «За нравственный подвиг учителя» проходит на территории края с 2008 года, с целью укрепления взаимодействия светской и церковной систем образования по духовно-нравственному воспитанию и образованию граждан, трансляции лучших педагогических практик, а также творчества педагогов и воспитателей образовательных организаций Ставропольского края. 
[bookmark: _GoBack]За многие годы Конкурс стимулировал педагогов на создание систем духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, разработку эффективных проектов, программ, авторских курсов и внедрение новых педагогических технологий. В Конкурсе, за весь период приняли участие более 700 человек. Победители и призеры Конкурса награждены дипломами, ценными призами и денежными сертификатами министерства образования, Ставропольской Митрополии и Ставропольской краевой организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ.
Территории, наиболее активно принимающие участие в Конкурсе: Арзгирский, Буденновский, Курский муниципальные округа, г.-к. Ессентуки, г.-к. Кисловодск, г. Пятигорск, г. Ставрополь. 
В 2025 году победителями Конкурса стали представители территорий: Арзгирский, Буденновский, Кочубеевский, Курский муниципальные округа, г.-к. Кисловодск, г. Лермонов, г. Пятигорск, г. Ставрополь.
На межрегиональном этапе Ставропольский край будет представлен работой старшего педагога дополнительного образования, ГБУ ДО КЦРТД и Ю им. Ю.А. Гагарина, г. Ставрополь, завоевавшего Гран-При конкурса и работами победителей конкурса, занявших первые места.
В основе лучших конкурсных работах лежит организация духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания в образовательной организации. Во многих работах учитывается региональный компонент,  где особое внимание уделяется мотивации обучающихся  при изучении учебного материала и широко применяются современные образовательные технологии.
Вместе с тем, за время проведения Конкурса – в Положении сократилось количество номинаций, изменились подходы к оценке работ. Подготовка и проведение Региональных и Межрегиональных этапов Конкурса проходит в тесном взаимодействии с отделами религиозного образования и катехизации Епархии Северо-Кавказского Федерального округа. 

