О проведении Акции, посвященной Международному дню детского телефона доверия.
17 мая 2025 года в Краевом Центре им. Ю.А.Гагарина состоялся интерактивный концерт, посвященный Международному дню детского телефона доверия. Мероприятие проводилась с целью информирования общественности Ставропольского края о предназначении и механизме работы телефона доверия, а также мотивирования на обращение за помощью в трудных жизненных ситуациях.

Организаторами Акции выступили:  министерство образования Ставропольского края, Уполномоченный по правам ребёнка в Ставропольском крае, ГБУ ДО «Краевой Центр развития творчества детей и юношества им. Ю.А.Гагарина».
 На мероприятии присутствовали: Джангетов Аслан Алиевич - главный специалист отдела воспитательной работы и дополнительного образования детей министерства образования Ставропольского края.
К ребятам обратилась руководитель первой линии Детского телефона доверия Ставропольского края (ГБОУ "Краевой психологический центр") -  Тучина  Мария Витальевна. Она поделилась с собравшимися информацией о том, что консультанты службы всегда готовы оказать психологическую поддержку и помочь детям и родителям справиться с острыми эмоциональными переживаниями.

В Акции приняли участие учащиеся и студенты  (более 200 человек) образовательных организаций города Ставрополя. Собравшимся участникам были розданы буклеты, значки, календари с информацией о Детском телефоне доверия.

В ходе мероприятия, был сделан акцент на том, что каждый обратившийся может получить анонимную квалифицированную психологическую помощь и поддержку. Звонок является бесплатным                   ( короткий номер 124).
С целью активизации работы по информированию детей, подростков, родительской общественности о возможности получения помощи по телефону, привлечению внимания и популяризации Детского телефона доверия предлагаем ссылки для скачивания видеороликов «О принципах работы Детского телефона доверия», предоставленных Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации:

1. Видеоролик «Слова»

https://cloud.mail.ru/public/GVzQ/miTPkGnL4 
2. Видеоролик «Право на один звонок»

https://cloud.mail.ru/public/FhwM/ajUx5bGTB 
3. Видеоролик «Мальчик и девочка»

https://cloud.mail.ru/public/JGgy/yoihkuA6p 
